

# 公安部原部长助理、经济犯罪侦查局原局长 郑少东受贿826万被判死缓

## 破张子强案曾荣立一等功

2009年1月12日,中央纪委办案人员将郑少东、相怀珠带走,随后以涉嫌在金融大案中受贿对两人实施“双规”审查。

郑少东1958年11月生,广东潮阳人,与黄光裕系同乡。郑毕业于广东省社会科学院中国近现代史专业,在职研究生学历,

拥有33年党龄与34年工龄。郑少东1980年从警,长期从事刑事侦查工作,曾组织指挥侦破“东星轮”千万港元大劫案、张子强特大暴力犯罪团伙案、“长胜轮”特大海上抢劫杀人案等重大刑事案件,屡屡立功,曾荣获个人一等功等荣誉。

## 与公安部头号警花关系亲密

据报道,2002年6月,王菲代表汕头市公安局参加广东省公安厅主办的“三项教育”演讲比赛,以该省第一的成绩作为唯一代表,参加了公安部的演讲比赛。熟知其人者告诉记者,王菲此时即和郑少东相熟,并一直保持亲密关系。

2005年4月,郑少东晋升为公安部党委委员、部长助理,王菲随即被调入公安部。据介绍,公安部头号警花王菲喜好奢侈品牌,在北京时出入豪宅,个人拥有不菲身家。

郑少东曾由广东省公安厅常务副厅

在广东省公安厅,郑少东历任刑警总队副总队长、刑侦局局长,后由广东省公安厅常务副厅长一职调任公安部经侦局长。2005年4月,郑晋升为公安部党委委员、部长助理;现为一级警监警衔,在公安部警号编制为000010。

长调任公安部,与王菲关系甚密。2009年1月,郑少东因黄光裕案被“双规”审查,王菲也于当年春节前夕应声“落马”。大量线索显示,王菲宛若“无间行者”,混迹于京沪粤等地的多宗贿案中,目前有关部门正在对其进一步审查。

## 受贿826万元一审被判死缓

西安市中级人民法院经审理查明,2001年至2007年10月,被告人郑少东利用其担任广东省公安厅副厅长、公安部部长助理兼经济犯罪侦查局局长的职务便利,为他人案件查处、职务晋升、就业安排等方面谋取利

益,索取、收受他人款物共计折合人民币826万余元。案发后,赃款赃物已全部退缴。

西安市中级人民法院认为,郑少东身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,索取、收受他人财物,其行为已构

成受贿罪,受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重。鉴于郑少东案发后认罪态度较好,赃款赃物已全部退缴,对其判处死刑,可不立即执行。西安市中级人民法院遂依法作出上述判决。



陕西省西安市中级人民法院24日对公安部原部长助理、经济犯罪侦查局原局长郑少东受贿一案作出一审判决,认定郑少东犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。星报综合



郑少东(资料图)

# 原温州瓯海区委书记谢再兴昨日二审 法庭上称被杀女子非情妇



星报综合报道 昨天上午,原温州瓯海区委书记谢再兴秃着脑门出现在浙江省高院接受二审公开审理。较之一审出场,谢的气场在消失,深深的双眼皮,说话声音远没一审时响亮。

## 称被杀女子非情妇

据悉,谢再兴于2000年在浙江省台州市三门县任职期间,与同在三门县任职的妇女邵颂乔结识,后发生不正当男女关系,自此长期保持通奸关系。后邵颂乔于2006年3月被调至杭州市工作。2009年11月15日,谢再兴因故与邵颂乔在位于杭州市西湖区世纪新城小区的住处发生争执,其间,谢再兴采用捂嘴、扼颈等手段,致邵颂乔当场死亡。之后,谢再兴将邵颂乔尸体肢解为四块,并将尸块全部抛入金丽温高速公路温州段梅岙大桥下的瓯江中。日前杭州市中院作出一审宣判:被告人谢再兴犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

在昨日庭审现场,谢提出上诉理由:没有故意要杀邵颂乔的动机;自认为有自首情节或至少是坦白的事实;不认同一审认为他和邵是情妇和包养关系,“我们是准备要结婚的,因为老婆的身体原因耽搁下来”;对被害者家属有过经济补偿。

## 检察机关建议驳回上诉

浙江省检察院出席二审的检察员是省检察院公诉二处处长应建廷和翁寒屏,两人在法庭上阐述道,谢再兴是在公安机关已认定他有重大作案嫌疑后,通过浙江省纪委采用组织手段限制他人人身自由,并会同省纪委进行调查时,才初步交待了犯罪事实,且至今仍回避供述自己直接杀害邵颂乔,因此他的行为不符合主动供述的条件,也不属于主动供述公安机关尚未掌握其犯罪嫌疑的事实,谢再兴提出的自首和坦白的上诉理由不成立。

检察机关认为原审审判程序合法,判决认定的事实清楚,证据确实充分,适用



谢再兴在法庭上受审

法律和定罪量刑准确,应予支持;谢再兴及其辩护人的意见和理由不能成立,建议二审法庭依法予以驳回。

谢再兴的辩护律师则认为此案证据不足,案件的证据均来自于被告的口供,其真实性有待证实,但目前的证据还无法证实谢再兴有故意杀人的事实。

在昨天上午两个半小时的庭审中,法院未作宣判,浙江省高院将择日宣判。

# 重庆两律师涉黑 判刑又吊销执照

星报综合消息 昨日下午,重庆市司法局通报称:重庆市11名律师因违法、违规、违纪受处罚,其中7名被吊销律师执业证书,另外4名被取消律师协会会员资格。

在被吊销执照的7名律师中,原重庆玉鉴律师事务所主任侯杰因犯参加黑社会性质组织罪、受贿罪、行贿罪,被判处有期徒刑十五年零六个月,原重庆章川律师事务所律师张亮因犯参加黑社会性质组织罪和非法经营罪,被判处有期徒刑九年。马征、张定志、黄敬、张太宇、彭作文等5名律师涉嫌贿赂法官。此外,杨肃来、陈均、罗小容、王梨等4名律师在代理案件中涉嫌向法官行贿,该市律师协会在查证属实后,决定取消这4名律师的会员资格。

# 北京大学教授 卷入李一事件

据《郑州晚报》报道 随着重庆缙云山道士李一的“假神仙”骗局被一层一层剥开,曾与李一有不同程度往来的各界名人被一个一个地“挖”了出来……昨天,德高望重的老一辈国学大师汤一介也出人意料地被牵涉其中。

83岁的汤一介先生现任北大哲学系教授,担任北大中国哲学与文化研究所所长、博士生导师,是儒释道研究的权威。他的父亲是蜚声海内外的国学大师汤用彤。昨天,一张汤一介授匾给李一的照片在网上开始流传开来,匾上写着“中国文化书院研究基地”。据悉,李一的“缙云山国学院”长期以汤一介等学界名人作为卖点,他们号称“学院汇聚了汤一介等大师,已成为北京大学、清华大学等高校的国学与养生班授课基地”。

# 两孝子奔波7年找到杀父凶手

据《扬子晚报》报道 7年前的一场家族恩怨,山东苍山人陈明昌被同村人陈冬昌用乱棍打死,此后凶手逃离家乡,杳无音讯。7年来,为了告慰惨死的父亲,死者的两个儿子携带凶手照片,踏上寻找杀父凶手的征途,终于获悉了凶手的下落。前天,根据兄弟俩提供的线索,江苏南通市港闸区警方经过排查,终于将隐姓埋名达7年之久的陈冬昌“揪”了出来。当天,陈冬昌因涉嫌故意杀人被刑事拘留。

8月19日上午,3名操着山东口音的

男子走进南通市秦灶派出所,其中一名中年男子神情急切地告诉民警,7年前,父亲陈明昌在山东老家被同乡陈冬昌打死,此后陈冬昌一直潜逃,不久前他们打听到凶手就在南通,该男子还拿出了凶手的照片。但通过查询,在南通市外来人口中并没发现“陈冬昌”。民警分析,嫌犯可能改了姓名,民警随即将收录的外来人员照片一一比对。“就是他!”在排查进行了约20分钟时,陈明昌的儿子大叫一声。民警发现,港闸区天生港镇街道一汤姓外来人员

与陈冬昌相似。根据汤某登记的资料,民警来到天生港镇街道一石墨配件厂,顺利将其找到。经现场突审,确认“汤某”就是陈冬昌。

经审,今年56岁的陈冬昌对自己犯罪事实供认不讳。据他交代,2003年10月29日晚上9点多,陈明昌与陈冬昌发生矛盾,打斗过程中,陈冬昌抄起一根1米多长的木棍向陈明昌的头部猛击数下,导致陈明昌死亡,陈冬昌随即仓皇逃跑,来到江苏。